

2023年6月6日

**滙豐銀行慈善基金夥借食堂推出「豐膳蜜蜜餠」社區計劃**

速凍餐自助提取機提供 90 萬份食物 支援獨居長者  
超過 400 名義工積極參與

滙豐銀行慈善基金今天公布與借食堂合作，推出「豐膳蜜蜜餠」社區計劃，支援獨居長者，重建弱勢社群與社區的聯繫。這個項目包括於相對低收入社區，設置速凍餐自助提取機，更方便基層人士領取速凍餐，期望三年內提供約 90 萬份食物，並將動員超過 400 名義工參與。

這個項目是今年 4 月滙豐銀行慈善基金公布，與借食堂展開為期三年膳食支援計劃的其中一部分。滙豐銀行慈善基金撥款 1 億港元支援本港弱勢社群，當中包括「豐膳蜜蜜餠」社區計劃，以及將借食堂速凍餐的產能增加六成。至 2026 年，借食堂速凍餐的累計產能將達到 720 萬個。

**香港上海滙豐銀行有限公司兼滙豐銀行慈善基金主席王冬勝博士、借食堂創辦人董愛麗女士，以及滙豐香港區行政總裁林慧虹女士**今天為速凍餐自助提取機主持揭幕儀式。**王博士**表示：「食品及其他生活必需品的價格不斷上升，直接加重居住在低收入地區長者的負擔，生活相當艱難，影響他們的身心健康。因此，大家必須齊心協力，共同解決社區的燃眉之急。今次我們與借食堂合作，建立長者友善社區，讓他們感受到社區關愛，以正面樂觀的心態安享晚年。同時，除了滙豐義工，我們希望鼓勵社會各階層人士，擔任『豐膳蜜蜜餠』社區計劃的義工，一起行善。透過與社福機構合作，匯聚資源，我們致力推動關愛共融、可持續發展的社區。」

**董女士**表示：「感謝滙豐一直非常支持借食堂，今次『豐膳蜜蜜餠』是一項結合速凍餐自助提取機及創建關懷網絡的社區計劃，目的是設立『鄰里支援模

式』，於未來可延伸至多區，提供持續性食物支援予區內獨居及雙老的有需要長者，並幫助他們與社區連結。」

首階段，速凍餐自助提取機將設於觀塘、葵青及深水埗區內三個公共屋邨，估計三個區共有超過 500 名獨居長者居住，當中包括隱敝長者。他們可於速凍餐自助提取機或透過外展服務領取速凍餐。

與此同時，包括滙豐義工，項目將動員 400 名義工，定期探訪獨居長者，為他們送上飯餐和關懷。

一直以來，滙豐義工透過參與各項活動，幫助弱勢社群，單是 2022 年 1 月至 2023 年 5 月期間，滙豐義工的服務時數，已超過 52,000 小時。滙豐亦獲得由民政及青年事務局與義務工作發展局合辦「香港義工獎 2022」頒發的「傑出企業獎」。

滙豐銀行慈善基金成立於 1981 年，過去多年來合共支持超過 1 萬個公益慈善項目，投入款項逾 24 億港元。

完 / 更多

## 編輯垂注：

### 相片及說明



香港上海滙豐銀行有限公司兼滙豐銀行慈善基金主席王冬勝博士（左三）、惜食堂創辦人董愛麗女士（右二）及滙豐香港區行政總裁林慧虹女士（左二）今天為速凍餐自助提取機主持揭幕儀式。



香港上海滙豐銀行有限公司兼滙豐銀行慈善基金主席王冬勝博士（左）與參加「豐膳蜜蜜餸」社區計劃的長者示範如何使用速凍餐自助提取機。

### 香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2023 年 3 月 31 日，集團的資產達 29,900 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完